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РЕЗОЛЮЦИЯ
IV научно-практической конференции с международным участием
 «Система комплексной реабилитации и абилитации инвалидов: межведомственное взаимодействие, инновации, технологии» 

12–14 апреля 2023 года в г. Екатеринбурге в рамках 2-го Международного форума-выставки социальных технологий «СОЦИО» состоялась IV научно-практическая конференция с международным участием «Система комплексной реабилитации и абилитации инвалидов: межведомственное взаимодействие, инновации, технологии» (далее – Конференция) и VII межрегиональная специализированная выставка «Социальная поддержка и реабилитация лиц 
с ограниченными возможностями здоровья. Технические средства, технологии, услуги» (далее – Выставка). 
В работе Конференции приняли участие в очном формате 439 человек 
из 57 субъектов Российской Федерации, в том числе представители Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения, федерального государственного бюджетного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский и испытательный институт медицинской техники», федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральное бюро медико-социальной экспертизы» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный научный центр реабилитации инвалидов им. Г.А. Альбрехта» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, федеральных и региональных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования,  региональных исполнительных органов государственной власти, специалисты региональных и муниципальных организаций в социальной сфере социальная защиты населения, здравоохранения, образования, физической культуры и спорта, культуры, занятости, представители научно-исследовательских институтов различных ведомств, бизнеса, некоммерческих и общественных организаций.
Среди участников Конференции зарубежные коллеги из Республики Беларусь, Казахстан, Турции. 
На Конференции представлены боле 100 докладов, проведено пленарное заседание, 11 секционных заседаний. 
Издан информационный буклет «Система комплексной реабилитации и абилитации инвалидов: опыт межведомственного взаимодействия, инновации, технологии». Электронный сборник статей Конференции размещен на сайте http://conference.ocri.ru.
В рамках Выставки состоялось 6 мастер-классов, 4 круглых стола, представлены 4 презентации реабилитационных технологий.
Конференция носила мультидисциплинарный характер, что нашло отражение в тематике докладов. Ключевыми тематическими направлениями Конференции стали приоритетные направления развития современной системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, реализация в субъектах Российской Федерации концепции развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, опыт реализации федерального пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов с использованием электронного сертификата (далее – пилотный проект) в Свердловской и Тюменской областях. Обсуждались вопросы комплексной реабилитации и ресоциализации участников специальной военной операции (СВО), уволенных с военной службы по состоянию здоровья. Не остались без внимания участников Конференции нормативно-правовые аспекты, проблемы диагностики и оценки результативности на основе МКФ в комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, детей-инвалидов.
На мастер-классах представлены современные реабилитационные технологии по социокультурной реабилитации, адаптивной физической культуре, состоялись презентации инновационных решений использования IT-продуктов в организации реабилитационного процесса, представлен опыт Свердловской области по организации и осуществлению деятельности центров проката технических средств реабилитации организаций социального обслуживания Свердловской области. 
Участники отметили научное и прикладное значение Конференции. Заслушав и обсудив выступления докладчиков и других участников, Конференция отмечает необходимость:
1) принятия федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам комплексной реабилитации и абилитации инвалидов» для обеспечения правового регулирования системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов;
2) стандартизации на федеральном уровне услуг по комплексной реабилитации инвалидов, детей-инвалидов, инвалидов-участников СВО; ранней помощи детям и их семьям для обеспечения гарантированного объема и качества оказания услуг;
3) развития отечественного рынка реабилитационного оборудования и вспомогательных средств реабилитации в рамках импортозамещения, пересмотра подходов к формированию каталога товаров, работ и услуг (КТРУ) с точки зрения потребностей реабилитационных организаций в оборудовании и вспомогательных средствах реабилитации;
4) разработки на федеральном уровне методических рекомендаций 
по организации в субъектах Российской Федерации психологической помощи инвалидам-участникам СВО и их семьям;
5) рекомендовать субъектам Российской Федерации:
продолжить работу по совершенствованию нормативного правового обеспечения системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов;
продолжить совершенствование организации межведомственного взаимодействия в процессе предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации инвалидов (детей-инвалидов), услуг ранней помощи детям и их семьям; 
обратить внимание на необходимость регулярного повышения квалификации специалистов, задействованных в предоставлении услуг по комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, ранней помощи;
рассмотреть возможность расширения географии реализации пилотного проекта, включив в него новые регионы, что позволит получить опыт, необходимый для распространения технологий, отработанных в рамках реализации пилотного проекта на всей территории Российской Федерации;
разработать региональные модели межведомственного и внутриведомственного взаимодействия при оказании услуг по комплексной реабилитации инвалидов-участников СВО, предусмотрев механизмы оценки эффективности оказания услуг и осуществления документооборота;
содействовать изучению эффективности применения технических средств реабилитации отечественного производства;
обратить внимание на необходимость внедрения IT-продуктов при организации реабилитационного процесса;
 рассмотреть возможность организации служб ранней помощи в условиях дошкольных образовательных организаций с группами компенсирующей и комбинированной направленности при наличии соответствующих кадровых и материально-технических условий;
рассмотреть возможность использования опыта Калининградской области по возмещению затрат некоммерческим организациям, связанным с исполнением государственного социального заказа на оказание государственных услуг в социальной сфере на основании социального сертификата на получение государственных услуг в сфере социального обслуживания в полустационарной форме, в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2020 года № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере»;
рассмотреть возможность создания при образовательных организациях высшего профессионального образования межведомственных рабочих групп по вопросам кадрового обеспечения системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, создания банка фильмов и видеороликов по теме реабилитации и абилитации инвалидов, инклюзивного и специального образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

